

去年,我省共诞下 77.7万“龙宝宝”

去年,我省共诞下77.7万“龙宝宝”,其中“小龙子”的数量明显多过“小龙女”。记者昨日从省统计局公布的《2012年我省人口与就业形势》报告中获悉,2012年,我省出生人口性别比为121.03。这意味着,每出生100个女孩,就相应出生121个男孩。

皖出生性别比为121.03

联合国对出生人口性别比的正常值设定为103至107。然而受多种因素影响,上世纪80年代以来,我省出生婴儿性别比持续偏高,并呈阶段性上升之势。

据统计,2000年以来,我省出生人口性别比一直徘徊在130左右,成为全国比较严重的地区之一。尽管我省采取应对措施,加大综合治理人口性别比力度,到2012年出生人口性别比下降到121.03,但仍高出全国平均水平的117.7。据统计,去年,我省全年共诞下77.7万“龙宝宝”,比2011年多了5万左右。

“出生人口性别比长期严重偏高,必然造成人口性别的失衡,影响就业、养老、人口的可持续发展。”省统计局业内人士分析。

十个人当中就有一个老人

受人口增长控制、经济发展、生活水平提高以及人口预期寿命普遍延长等因素的影响,安徽的人口年龄结构向老年型转变。

截至去年年底,我省65岁及以上老年人口达645万人,占总人口的比重由第五次人口普查时的7.6%上升到10.8%,换句话说,每十个安徽人当中就有一个老年人。

人口老龄化在加快,每100名劳动年龄人口要负担的老年人数量也在增加。统计数据显示,我省老年抚养系数由“五普”时的11.4%上升到15.1%。业内人士分析表示,尽管我省劳动力资源丰富,总体上仍处于“人口红利期”,但供给结构变化形势值得关注。

曾认 耿亚君 记者 董艳芬

再想“骗低保”,没那么简单了

我省将建立家庭经济状况核对机制

年底实现全省30%的市建立救助申请家庭经济状况核对机制;推进全省首个孤儿学校的建设;7~12月份婚姻登记系统与计生、公安、法院等部门协调,争取实现信息共享……昨日上午,全省民政工作会议暨社会救助工作会议召开,会上公布了2013年全省民政重点工作任务分解一览表,将具体的工作时间安排、责任人等全部进行了细化,这也是省民政厅首次尝试对重点工程分解细化。

福利:全省有望建1所孤儿学校

“目前,全国有4家孤儿学校,主要分布在东三省和四川省,始建于上世纪50年代。”省民政厅福利处处长高光权介绍说,我省今年计划建设1所孤儿学校,集中安置我省孤儿,为他们提供良好的学习生活环境。规划建设的孤儿学校计划设置2000张床位,实行寄宿制,面向福利院以及社会招收身体健康的学生,计划课程设置从学前教育到高中,重点开展技能培训等。

“不过,孤儿学校的建立涉及土地征用、具体校舍建设等方面的问题,目前还处在前期规划阶段。”高光权表示。

此外,今年,我省继续对散居和集中供养的孤儿分别按每人每月600元和1000元的标准补助生活费,同时,将保障范围扩大,推进困境儿童分类保障制度建设,启动50万人口以上的县建立独立的儿童福利院,出台儿童福利机构服务省级质量标准等。

救助:30%的市落实家庭经济状况核对机制

不久前,民政部表示,我国低保工作误差率4%,确实存在着少量的“关系保”、“人情保”、“错保”和“骗保”现象。为了杜绝“错保”、“关系保”等现象,我省将建立家庭经济状况核对机制。

省民政厅相关负责人介绍,今年,我省将启动家庭经济状况核对机制建设,建立对困难家庭的情况进行核对的公开、公平、公正的共享信息平台,并力争实现30%的覆盖面。

目前,铜陵市正在试点家庭经济状况核对机制。由申请人填写核对表格,核对中心根据实际情况以

在线或离线比对方式,在系统中自动生成申请人的真实收入财产数据,出具真实收入信息与申报收入信息的比对报告;工作人员将比对报告反馈给相关部门进行审核。

审核有异议的对象,核对中心进行二次核对,包括入户调查等方式。多次申请核对都不符合政策的,达到规定次数,将其纳入不良诚信记录。

“经过一段时间的运行,收入核对工作取得了初步成效,现已取消低保家庭共430余户。”铜陵市相关负责人介绍说。

婚登:省婚登系统将与法院联网

自己已经结婚或有过婚史,却欺骗对方的“骗婚”、“重婚”现象时有发生,今年年底前,我省婚姻登记系统计划与计生、公安、法院等部门联网,实现信息共享,再想隐瞒婚史就不可能了。

我省已经实现了全省婚登系统

联网,并与民政部的全国婚姻登记系统联网,有效地防止了骗婚、重婚现象,但是通过法院起诉离婚的婚登资料却难以查找。省民政厅相关负责人表示,接下来,民政部门将与计生、公安、法院等部门协调,最终实现联网。
叶翔 记者 赵莉



滨湖·南丽湾

28万平方米运动主题社区

2#、5#楼准现房强势加推

直升实验学校

4880元/m²起

省府圈千套售罄



火热预约中

预约即享 1% 优惠

热线/0551-

63450555

项目位置·包河区花园大道与天津路交叉口
投资商·合肥滨湖投资控股集团 开发商·合肥包河房地产开发有限责任公司
本宣传文字、图片仅供参考,所有细节均以政府最后批准文件及双方签订合同为准。